

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Синельниковой Виктории Николаевны  
на тему «Формирование тарифной политики повышения энергоэффективности в централизованном теплоснабжении», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Последние годы наблюдается существенный прогресс в повышении энергоэффективности, однако Россия все еще принадлежит к группе стран с очень высокой энергоёмкостью ВВП. Сохранение такой тенденции повышает риски: снижение энергетической безопасности России и ее регионов из-за невозможности покрыть потребности растущей экономики в энергии и мощности; снижение конкурентоспособности энергоемкой российской промышленности и другое. Вопросы энергосбережения и повышения энергоэффективности стали одними из основных приоритетов государственной политики в деятельности органов исполнительной власти, как на федеральном, так и на региональном уровнях.

*Актуальность исследования определяется тем, что автор рассматривает теоретические и методические проблемы формирования тарифной политики, направленной на повышение энергетической эффективности деятельности в централизованном теплоснабжении.*

*Научная новизна работы* состоит в том, что автор, используя комплексный подход решает одну из важных народно-хозяйственных задач повышения энергетической эффективности деятельности в централизованном теплоснабжении.

Автором рассмотрена теплоснабжающая система как совокупность организаций, предприятий, установок и сооружений, обеспечивающих выработку, преобразование, передачу хранение и снабжение потребителей тепловой энергией. Предложена схема состава участников отношений теплоснабжающей деятельности и инструментов повышения энергоэффективности (рис.1,2 стр 8-10 автореферата). В работе теплоснабжающая система представлена как единый механизм, что позволило автору при форсировании тарифной политики учитывать общественные и частные интересы и ориентировать участников на осуществление мер по повышению энергоэффективности деятельности.

Вызывает определенный интерес концептуальный подход к формированию тарифной политики (стр.14-16 автореферата), который позволит обеспечить интересы всех участников теплоснабжающей системы и ориентировать участников на повышения энергоэффективности теплоснабжающей деятельности.

Автором разработаны методические положения повышения энергоэффективности (стр19-20 автореферата), которые предложено реализовать через алгоритм моделирования среднеотпускных тарифов организаций в централизованном теплоснабжении (рис.5 автореферата).

Можно отметить, что свои выводы и рекомендации автор строит на основе анализа значительного фактического материала, используя современные методы исследования. Это свидетельствует о достоверности, теоретической и практической значимости полученных в работе автором выводов.

Вместе с тем, ряд положений автореферата вызывает вопросы и замечания. В частности: в автореферате автором использован средний коэффициент определения класса энергетической эффективности (энергосбережения) здания недвижимости, но не раскрыт порядок его определения (стр. 16 автореферата).

Несмотря на указанные замечания, в целом судя по автореферату, представленное диссертационное исследование Синельниковой Виктории Николаевны «Формирование тарифной политики повышения энергоэффективности в централизованном теплоснабжении» можно оценить как законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842 (в ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020 г.). Автор исследования заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Дата 18.05.2021

И.В. Краковецкая

Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество: Краковецкая Инна Валентиновна, к.э.н., доцент

Почтовый адрес: 634050, г.Томск, пр. Ленина, д. 36

Телефон: 8 (3822) 52-96-65

Адрес электронной почты: inna\_krakov@mail.ru

Наименование организации: ФГАО ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет»

Должность: доцент кафедры стратегического менеджмента и маркетинга



УЧАСТОВЕРИЛ  
СЕКРЕТАРЬ ТГУ  
Н. А. САЗОНТОВА